
 
 
 

Correction TD 1 : 
 
1ère Partie : 

 
Exercice 1 : 

 
 

ℙ(𝑋 ∈ [𝑡, 𝑠[ ) = ∫ 𝑒−𝑥𝑑𝑥
𝑡

𝑠

  ∀ 0 ≤ 𝑠 ≤ 𝑡 < ∞ 

Q 1 : 
 

On a 𝐴𝑘 = (𝑋 ∈ [𝑡, 𝑡 + 𝑘[ )𝑘∈ℕ  suite croissante d’évenements 
On a donc : 

ℙ(⋃𝐴𝑛

∞

𝑛=1

) = 𝑃(𝑋 ∈ [𝑡, +∞[ ) = lim
𝑛→∞

ℙ(𝐴𝑛) = lim
𝑛→∞

∫ 𝑒−𝑥𝑑𝑥
𝑡+𝑛

𝑡

 

or lim
𝑛→∞

∫ 𝑒−𝑥𝑑𝑥
𝑡+𝑛

𝑡

= ∫ 𝑒−𝑥𝑑𝑥
∞

𝑡

= [−𝑒−𝑥]𝑡
∞ = 𝑒−𝑡 

d'où ℙ(𝑋 ∈ [𝑡,∞[ ) = 𝑒−𝑡  

 

ℙ(sin𝑋 ≥ 0) = ℙ(⋃(𝑋 ∈ [2𝑛𝜋, (2𝑛 + 1)𝜋)⏟              
disjoints

∞

𝑛=0

) = ∑∫ 𝑒−𝑥𝑑𝑥
(2𝑛+1)𝜋

2𝑛𝜋

∞

𝑛=0

 

ℙ(sin𝑋 ≥ 0) = ∑𝑒−2𝑛𝜋 − 𝑒−(2𝑛+1)𝜋
∞

𝑛=0

= (1 − 𝑒−𝜋)∑ 𝑒−2𝑛𝜋
∞

𝑛=0

=
1 − 𝑒−𝜋

1 − 𝑒−2𝜋
=

1

1 + 𝑒−𝜋
 

ℙ(sin𝑋 ≥ 0) =
1

1 + 𝑒−𝜋
 

 
 
 
 

 
Q 2 : 

ln (
1

𝑈
) ∈ [𝑠, 𝑡[ ⟺ ln(𝑈) ∈ ]−𝑡,−𝑠] ⟺ 𝑈 ∈ ]𝑒−𝑡, 𝑒−𝑠] 

ℙ(ln (
1

𝑈
) ∈ [𝑠, 𝑡[) = ℙ(𝑈 ∈ [𝑒−𝑡, 𝑒−𝑠[) = 𝑒−𝑠 − 𝑒−𝑡 

ln (
1

𝑈
)~ 𝑋  

On reconnait la même loi que 𝑋 
 
 

 



 
 
 

2ème partie : 
 

 
Exercice 1 : 

 

ℙ(𝑋 = 6) = ℙ(dé1 = 6) × ℙ(sample = 6) =
1

36
 

ℙ(𝑋 = 1) = ∑(ℙ(dé1 = 𝑛) × ℙ(sample = 1))

6

𝑛=1

= ∑
1

6
×
1

𝑛

6

𝑛=1

 

ℙ(𝑋 = 1) =
1

6
(1 +

1

2
+
1

3
+
1

4
+
1

5
+
1

6
) =

49

120
 

 
 

Exercice 2 : 
 

Q 1 : 

ℙ(Vald marque) =∑Prop tir k points × proba touche =
1

3

1

2
+
1

2

1

3
+
1

6

1

4
=
9

24
 

ℙ(Vald marque) =
9

24
 

 
Q 2 : 

ℙ(3 points|raté) =
ℙ(3 points ∩ Vald marque)

ℙ(Vlad marque)
=

1
6
× (1 −

1
4
)

1 −
9
24

=
3

15
 

ℙ(3 points|raté) =
1

5
 

 

ℙ(3 points|réussite) =
ℙ(3 points ∩ Vlad marque)

ℙ(Vlad marque)
=

1
6 ×

1
4

9
24

=
1

9
 

ℙ(3 points|réussite) =
1

9
 

 
Q 3 : 

Quand Vlad réussit un tir, il y a une chance sur 9 que ça soit un tir à 3 points ∶ 𝑁tir moy = 9  

 
 


